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LAMPIRAN 

Lampiran 1. Lembar Penjelasan 

Assalamualaikum Wr. Wb. 

 Saya Rais Muhammad Arifananda, mahasiswa Fakultas 

Kedokteran Universitas Islam Sultan Agung Semarang. Saat ini saya sedang 

mengerjakan penelitian yang berjudul “Hubungan Tingkat Stress dengan 

Kejadian Dispepsia Fungsional Pada Mahasiswa Fakultas Kedokteran 

Universitas Islam Sultan Agung Semarang Angkatan 2016-2017”. Tujuan 

dari penelitian ini adalah untuk mengetahui hubungan tingkat stress dengan 

kejadian dispepsia pada mahasiswa. 

Saya mengharapkan kesediaan Saudara/i untuk berpartisipasi dalam 

penelitian ini melalui pengisian kuesioner terkait Tingkat stres dan kejadian 

dispepsia funsional. Data-data tersebut hanya akan digunakan untuk 

kepentingan penelitian dan segala kerahasiaan menjadi tanggungjawab 

peneliti dan tidak akan disebarluaskan. Sehingga saya mengharapkan jawaban 

yang saudara berikan sesuai dengan pendapat saudara dan jujur tanpa 

dipengaruhi oleh orang lain. 

 

 

Peneliti 

 

 

 

(Rais Muhammad Arifananda) 
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Lampiran 2. Lembar Persetujuan 

LEMBAR PERSETUJUAN (INFORMED CONSENT) 

 

Saya yang bertandatangan dibawah ini: 

 

Nama : 

Umur ; 

Alamat : 

 

Setelah membaca dan mendapat penjelasan serta mamahami sepenuhnya tentang 

penelitian ini. 

Judul penelitian : Hubungan Tingkat Stress dengan Kejadian Dispepsia 

Fungsional Pada Mahasiswa Fakultas Kedokteran Universitas Islam Sultan Agung 

Semarang Angkatan 2016-2017 

Nama peneliti : Rais Muhammad Arifananda 

Dengan ini menyatakan SETUJU untuk menjawab pertanyaan yang tertera pada 

kuesioner untuk disertakan ke dalam data peneltian. 
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Lampiran 3. Data Responden 

IDENTITAS RESPONDEN 

Nama      : 

NIM      : 

Jenis Kelamin      : 

Tempat Tanggal Lahir    : 

Umur      : 

Alamat       : 

Angkatan      : 

No. Hp      : 

Penyakit GIT yang sedang / pernah diderita   :  Ada / Tidak* 

yang telah terdiagnosis dengan endoskopi  

(Seperti tukak lambung, GERD, dll)    
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Lampiran 4. Kuesioner Dispepsia Fungsional 

Pertanyaan di dalam Kuisioner ini dibuat berdasarkan kriteria Roma III untuk 

menilai Dispepsia Fungsional 

No Pertanyaan  Jawaban 

1 Dalam  3 bulan terakhir ini, seberapa  seringkah 

Anda merasa tidak enak dibagian tengah dada/ 

merasa nyeri di daerah tersebut?  

( Jika menjawab “Tidak Pernah”, maka langsung 

berlanjut kenomor 3 ) 

A. Tidak pernah 

B. <1 kali dalam 

sebulan 

C. 1 kali dalam 

sebulan 

D. 2 – 3 kali dalam 

sebulan 

E. 1 kali dalam 

seminggu 

F. >1 kali dalam 

seminggu 

G. Setiap hari 

2 Apakah keluhan diatas sebenarnya telah muncul dan  

Anda rasakan sejak 6 bulan sebelumnya? 

A. Ya 

B. Tidak 

3 Dalam  3 bulan terakhir ini, seberapa  seringkah 

Anda merasa panas terbakar yang tidak nyaman / 

nyeri terbakar di dada? 

( Jika menjawab “Tidak Pernah”, maka langsung 

A. Tidak pernah 

B. <1 kali dalam 

sebulan 

C. 1 kali dalam 
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No Pertanyaan  Jawaban 

berlanjut ke nomor 5 ) sebulan 

D. 2 – 3 kali dalam 

sebulan 

E. 1 kali dalam 

seminggu 

F. >1 kali dalam 

seminggu 

G. Setiap hari 

4 Apakah keluhan diatas sebenarnya telah muncul dan  

Anda rasakan sejak 6 bulan sebelumnya? 

A. Ya 

B. Tidak 

5 Dalam  3 bulan terakhir ini, seberapa seringkah 

Anda merasa kembung setelah mengkonsumsi 

makanan dengan porsi normal/biasanya? 

( Jika menjawab “Tidak Pernah”, maka langsung 

berlanjut kenomor 7 ) 

A. Tidak pernah 

B. <1 kali dalam 

sebulan 

C. 1 kali dalam 

sebulan 

D. 2 – 3 kali dalam 

sebulan 

E. 1 kali dalam 

seminggu 

F. >1 kali dalam 

seminggu 

G. Setiap hari 
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No Pertanyaan  Jawaban 

6 Apakah keluhan diatas sebenarnya telah muncul dan  

Anda rasakan sejak 6 bulan sebelumnya? 

A. Ya 

B. Tidak 

7 Dalam  3 bulan terakhir ini, seberapa  seringkah 

Anda merasa cepat sekali kenyang dan tak sanggup 

menghabiskan makanan Anda dengan porsi 

normal/biasanya? 

( Jika menjawab “Tidak Pernah”, maka pertanyaan 

nomor 8 “ Tidak Perlu Dijawab” ) 

A. Tidak pernah 

B. <1 kali dalam 

sebulan 

C. 1 kali dalam 

sebulan 

D. 2 – 3 kali dalam 

sebulan 

E. 1 kali dalam 

seminggu 

F. >1 kali dalam 

seminggu 

G. Setiap hari 

8 Apakah keluhan diatas sebenarnya telah muncul dan  

Anda rasakan sejak 6 bulan sebelumnya? 

A. Ya 

B. Tidak 
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Lampiran5. Kuesioner MSSQ (Medical Student Stressor Questionnaire) 

Didalam kuesioner ini, terdapat berbagai macam kondisi yang dapat 

memicu stress pada diri Anda. Masing- masing pertanyaan memiliki 4 jawaban 

yang berbeda, yaitu: 

0 : Tidak menimbulkan stres 

1  : Sedikit menimbulkan stres 

2 : Cukup menimbulkan stres 

3 : Sangat menimbulkan stres 

4 : Sangat banyak menimbulkan stres 

Pertanyaan yang bertanda  (*), artinya jika Anda belum berada pada 

tingkat  klinik (koas), Anda diminta untuk membayangkan jika berada pada 

kondisi tersebut 

Pertanyaan 0 1 2 3 4 

1. Ujian atau tes      

2. Berbicara dengan pasien terkait masalah 

pribadi pasien (*) 

     

3. Konflik dengan mahasiswa Iain      

4. Sistem kuota/pembatasan jumlah orang 

yang boleh mengikuti ujian 

     

5. Gangguan secara fisik atau secara 

verbal dari mahasiswa lain 

     

6. Keinginan orang tua Anda supaya Anda      
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Pertanyaan 0 1 2 3 4 

belajar di fakultas kedokteran 

7. Keinginan untuk melakukan sesuatu 

dengan baik (aku pasti bisa!) 

     

8. Materi perkuliahan kurang tersedia 

dengan baik (buku terbatas, slide dosen 

sulit didapat, dll.) 

     

9. Konflik dengan personel/rekan kerja 

praktek atau teman 

     

10. Beban belajar yang berlebihan      

11. Partisipasi dalam diskusi di dalam kelas      

12. Tertinggal materi pelajaran dari teman-

teman yang lain 

     

13. Partisipasi dalam presentasi di dalam 

kelas (presentasi tugas dll.) 

     

14. Kurangnya bimbingan dari dosen      

15. Merasa tidak mampu dalam suatu hal      

16. Ketidakpastian dalam diri (mampukah 

aku menjadi dokter?) 

     

17. Kurangnya latihan keterampilan klinik      

18. Kurangnya waktu untuk bersama 

keluarga dan teman 

     

19. Persaingan ketat dalam pelajaran      
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Pertanyaan 0 1 2 3 4 

dengan mahasiswa lain 

20. Dosen kurang piawai dalam mengajar 

materi kuliah (cara mengajar yang 

membosankan) 

     

21. Tidak bisa menjawab pertanyaan dari 

pasien (*) 

     

22. Tugas yang tidak menyenangkan      

23. Kesulitan memahami materi kuliah      

24. Menghadapi penyakit yang diderita 

pasien atau kematian pasien(*) 

     

25. Mendapat nilai jelek      

26. Kurangnya motivasi untuk belajar      

27. Kurangnya waktu untuk meninjau 

kembali apa yang sudah dipelajari 

     

28. Gangguan fisik atau verbal dari dosen      

29. Seringnya gangguan pekerjaan/belajar 

dari orang lain 

     

30. Tidak bisa menjawab pertanyaan dari 

dosen 

     

31. Konflik dengan dosen      

32. Tidak berkeinginan untuk kuliah di 

fakultas kedokteran 
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Pertanyaan 0 1 2 3 4 

33. Merasa banyak hal yang perlu dipelajari      

34. Harus melakukan sesuatu dengan baik 

(misalnya kerja kelompok tetapi orang 

lain tidak pernah bekerja dan hanya 

Anda yang bekerja dan Anda merasa 

harus menyelesaikan hal itu dengan 

baik) 

     

35. Dosen tidak memberikan masukan 

(feedback) yang cukup selama kuliah 

     

36. Pemberian nilai ujian yang tidak adil 

(misalnya teman yang biasa-biasa saja 

mendapat nilai bagus) 

     

37. Kurangnya apresiasi / tidak dihargai 

pekerjaan yang telah Anda selesaikan 

dengan baik 

     

38. Mengerjakan sesuatu menggunakan 

komputer 

     

39. Gangguan fisik atau verbal dari rekan 

kerja 

     

40.    Beban tanggungjawab dalam keluarga      
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Lampiran 6. Hasil Uji Validitas Dan Reliabilitas 

Reliability Statistics 

Cronbach's 
Alpha 

Cronbach's 
Alpha Based on 

Standardized 
Items N of Items 

.970 .970 40 

 

 

Item-Total Statistics 

 
Scale Mean 

if Item 
Deleted 

Scale 
Variance if 

Item Deleted 

Corrected 
Item-Total 
Correlation 

Squared 
Multiple 

Correlation 

Cronbach's 
Alpha if Item 

Deleted 

Pertanyaan 1 58.3667 793.620 .506 . .970 
Pertanyaan 2 59.6000 791.972 .443 . .970 
Pertanyaan 3 59.4333 793.909 .436 . .970 
Pertanyaan 4 59.1000 785.472 .549 . .969 
Pertanyaan 5 59.6000 789.903 .580 . .969 
Pertanyaan 6 59.8000 792.028 .509 . .970 
Pertanyaan 7 59.4000 790.731 .441 . .970 
Pertanyaan 8 59.1333 770.809 .735 . .969 
Pertanyaan 9 58.5000 790.466 .513 . .970 
Pertanyaan 10 58.7667 782.116 .634 . .969 
Pertanyaan 11 59.4667 786.878 .570 . .969 
Pertanyaan 12 58.5000 786.466 .566 . .969 
Pertanyaan 13 59.3000 784.424 .650 . .969 
Pertanyaan 14 59.0667 785.789 .628 . .969 
Pertanyaan 15 58.7000 776.838 .638 . .969 
Pertanyaan 16 58.9667 767.826 .764 . .968 
Pertanyaan 17 58.8000 781.062 .625 . .969 
Pertanyaan 18 58.8667 769.154 .733 . .969 
Pertanyaan 19 58.8667 768.740 .801 . .968 
Pertanyaan 20 59.1000 772.921 .817 . .968 
Pertanyaan 21 59.0000 782.552 .693 . .969 
Pertanyaan 22 59.0333 777.620 .758 . .969 
Pertanyaan 23 58.7000 765.872 .835 . .968 
Pertanyaan 24 58.8333 778.626 .707 . .969 
Pertanyaan 25 58.2667 783.789 .553 . .969 
Pertanyaan 26 58.9000 784.714 .569 . .969 
Pertanyaan 27 58.9000 779.748 .702 . .969 
Pertanyaan 28 59.1333 765.913 .860 . .968 
Pertanyaan 29 59.0667 767.444 .886 . .968 
Pertanyaan 30 59.0333 783.551 .735 . .969 
Pertanyaan 31 58.7333 775.099 .697 . .969 
Pertanyaan 32 59.7667 780.737 .658 . .969 
Pertanyaan 33 58.7333 772.547 .665 . .969 
Pertanyaan 34 58.8000 759.269 .835 . .968 
Pertanyaan 35 59.2333 779.220 .644 . .969 
Pertanyaan 36 58.9333 774.133 .686 . .969 
Pertanyaan 37 59.0333 762.792 .819 . .968 
Pertanyaan 38 59.9000 793.610 .534 . .969 
Pertanyaan 39 59.4667 779.637 .679 . .969 
Pertanyaan 40 59.3000 785.390 .585 . .969 
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Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha 

Cronbach's Alpha Based on 

Standardized Items N of Items 

,772 ,800 4 

 

 

Item-Total Statistics 

 

Scale Mean 

if Item 

Deleted 

Scale 

Variance if 

Item 

Deleted 

Corrected 

Item-Total 

Correlation 

Squared 

Multiple 

Correlation 

Cronbach's 

Alpha if 

Item 

Deleted 

Pertanyaan 1 

dan 2 

5,6000 ,800 ,376 ,328 ,841 

Pertanyaan 3 

dan 4 

5,5333 ,740 ,599 ,650 ,703 

Pertanyaan 5 

dan 6 

5,5333 ,671 ,740 ,648 ,622 

Pertanyaan 7 

dan 8 

5,4333 ,875 ,707 ,511 ,690 
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Lampiran 7. Hasil Olah Data 

A. Univariat 

 

Umur 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 19,00 2 2,1 2,1 2,1 

20,00 35 36,5 36,5 38,5 

21,00 38 39,6 39,6 78,1 

22,00 20 20,8 20,8 99,0 

23,00 1 1,0 1,0 100,0 

Total 96 100,0 100,0  

 

 

jenis kelamin 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid laki-laki 38 39,6 39,6 39,6 

perempuan 58 60,4 60,4 100,0 

Total 96 100,0 100,0  

 

 

angkatan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 2016,00 55 57,3 57,3 57,3 

2017,00 41 42,7 42,7 100,0 

Total 96 100,0 100,0  
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klasifikasi stres 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid stres ringan 32 33,3 33,3 33,3 

stres sedang 35 36,5 36,5 69,8 

stres berat 29 30,2 30,2 100,0 

Total 96 100,0 100,0  

 
 

klasifikasi dispepsia 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid dispepsia 29 30,2 30,2 30,2 

tidak dispepsia 67 69,8 69,8 100,0 

Total 96 100,0 100,0  

 

 

Nyeri epigastrik 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak pernah 53 55,2 55,2 55,2 

< 1 kali dalam sebulan 26 27,1 27,1 82,3 

1 kali dalam sebulan 11 11,5 11,5 93,8 

2-3 kali dalam sebulan 4 4,2 4,2 97,9 

1 kali dalam seminggu 1 1,0 1,0 99,0 

>1 kali dalam seminggu 1 1,0 1,0 100,0 

Total 96 100,0 100,0  

 

Panas Terbakar 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 80 83,3 83,3 83,3 

< 1 kali dalam sebulan 8 8,3 8,3 91,7 

1 kali dalam sebulan 3 3,1 3,1 94,8 

2-3 kali dalam sebulan 5 5,2 5,2 100,0 

Total 96 100,0 100,0  

Cepat Kembung 
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 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Pernah 59 61,5 61,5 61,5 

< 1 kali dalam sebulan 14 14,6 14,6 76,0 

1 kali dalam sebulan 12 12,5 12,5 88,5 

2-3 kali dalam sebulan 8 8,3 8,3 96,9 

1 kali dalam seminggu 2 2,1 2,1 99,0 

> 1 kali dalam seminggu 1 1,0 1,0 100,0 

Total 96 100,0 100,0  

 

 

Cepat Kenyang 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak pernah 62 64,6 64,6 64,6 

< 1 kali dalam sebulan 14 14,6 14,6 79,2 

1 kali dalam sebulan 7 7,3 7,3 86,5 

2-3 kali dalam sebulan 9 9,4 9,4 95,8 

1 kali dalam seminggu 1 1,0 1,0 96,9 

> 1 kali dalam seminggu 2 2,1 2,1 99,0 

Setiap hari 1 1,0 1,0 100,0 

Total 96 100,0 100,0  
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jenis kelamin * klasifikasi dispepsia Crosstabulation 

Count   

 

klasifikasi dispepsia 

Total dispepsia tidak dispepsia 

jenis kelamin laki-laki 9 29 38 

perempuan 20 38 58 

Total 29 67 96 

 

angkatan * klasifikasi dispepsia Crosstabulation 

Count   

 

klasifikasi dispepsia 

Total dispepsia tidak dispepsia 

angkatan 2016,00 14 41 55 

2017,00 15 26 41 

Total 29 67 96 

 

Descriptives 

 Statistic Std. Error 

Umur Mean 20,8229 ,08376 

95% Confidence Interval for 

Mean 

Lower Bound 20,6566  

Upper Bound 20,9892  

5% Trimmed Mean 20,8148  

Median 21,0000  

Variance ,674  

Std. Deviation ,82072  

Minimum 19,00  

Maximum 23,00  

Range 4,00  

Interquartile Range 1,00  

Skewness ,224 ,246 

Kurtosis -,650 ,488 

skor Stres Mean 1,4919 ,08238 

95% Confidence Interval for 

Mean 

Lower Bound 1,3284  

Upper Bound 1,6555  

5% Trimmed Mean 1,4847  

Median 1,4750  

Variance ,651  

Std. Deviation ,80713  



67 
 

 
 

Minimum ,00  

Maximum 3,58  

Range 3,58  

Interquartile Range 1,36  

Skewness ,115 ,246 

Kurtosis -,856 ,488 
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B. Bivariat 

 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance (2-sided) 

Pearson Chi-Square 18,299
a
 2 ,000 

Likelihood Ratio 22,375 2 ,000 

Linear-by-Linear Association 17,124 1 ,000 

N of Valid Cases 96   

a. 0 cells (0,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 8,76. 

 

 

Symmetric Measures 

 Value 

Approximate 

Significance 

Nominal by Nominal Contingency Coefficient ,400 ,000 

N of Valid Cases 96  

 
 

 
 

 

 

 

klasifikasi stres * klasifikasi dispepsia Crosstabulation 

 

klasifikasi dispepsia 

Total dispepsia tidak dispepsia 

klasifikasi stres stres ringan Count 1 31 32 

% of Total 1,0% 32,3% 33,3% 

stres sedang Count 13 22 35 

% of Total 13,5% 22,9% 36,5% 

stres berat Count 15 14 29 

% of Total 15,6% 14,6% 30,2% 

Total Count 29 67 96 

% of Total 30,2% 69,8% 100,0% 
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Lampiran 8. Ethical Clearance 
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Lampiran 9. Surat Keterangan Selesai Penelitian 
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Lampiran  10. Surat Undangan Sidang Hasil 
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